Intelligence Artificielle par la Logique (AIL’11)
TD 8 : Négation par |'échec

Exercice 1. Pour tout programme ci-dessous construire le graphe de dépendance et 1'utiliser pour identifier
des programmes stratifiés.

Iy ={p1:—po. p2:—motpi. po.}

Iy = {g2: —not q;,not qo, q3. 3.}

I3 ={ro:—ri,notrg. ri:—rg,ra. r3:—notra.}

Iy = {ps:—mnotpa,p1. pa:—mnotpi. p1:—ps.}

II5 = {g2: —not qi,q0. g2:—q1,m0tqo. qo-}

6. Il = {ry:—mnotrs. r3:—notrs. ro:—mnotry. r1:—ryrs,re.}
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Exercice 2. Pour tout programme stratifié de ’exercice précédent calculer son modéle stable en utilisant la
méthode modifiée du petit point fixe.

Exercice 3. Pour tout programme II et toute interprétation correspondante M, construire le réduct de
Gelfond-Lifschitz ITI™ et vérifier que M est son modéle M = ITM :

1. Iy = {p1:—po. p2:—mnotp;. po.} avec Mgy = {pg,p1} et ensuite avec My = {po,p=2}.

2. Il = {g2: —not q1,not qo, q3. g3.} avec Mo = {q2,¢3} et ensuite avec My = {q1,¢2, 43}

3. I3 = {p1:—notps. po:—motp;.} avec My = {p1} et ensuite avec M; = {p1,p2}.
Exercice 4. Pour tout programme II ci-dessous construire ses modéles stables.

L. Iy = {p1:—po. p2:—motpi. po.}

2. Il = {p;:—notps. ps:—notp;.}

3. II3 = {p1: —not pa,not ps. ps:—notp;,notps. ps:—notp;,notps.}

4. Iy = {p3:—mnotpy,p1. p2:—mnotp;. p1:—ps.}

Exercice 5. Montrer que les programmes avec la négation par I’échec ne sont pas monotones. Note : Il
suffit de montrer un exemple d’un programme II et deux faits p et ¢ tels que :

1. p appartient au modéle stable de II,
2. ¢ n’y appartient pas,

3. mais si on ajoute g a II, p n’appartient plus au modéle stable de ce nouveau programme.



